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 Αθήνα, 06.04.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σχοινά Μαργαρίτη 

Θέμα: «Άμεσες Ενέργειες για τη βιώσιμη λειτουργία της βιντζότρατας στην Ελλάδα» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως αναφέρουν οι αλιείς μας της Εθνικής Ένωσης Πλοιοκτητών Επαγγελματιών «Η 
Μεσόγειος», η βιντζότρατα αποτελεί ένα παραδοσιακό κυκλωτικό αλιευτικό εργαλείο, το οποίο 
δραστηριοποιείται στη Μεσόγειο Θάλασσα και αλιεύει σε ρηχά νερά, με τα δίχτυα να ανασύρονται 
από σκάφος σταθερά δεμένο πλησίον της ακτής. 

Με τον Κανονισμό (ΕΚ) 1967/2006 (L 409) του Συμβουλίου δόθηκε η δυνατότητα της κατ’ 
εξαίρεση λειτουργίας της βιντζότρατας με την κατάθεση Διαχειριστικού Σχεδίου εκ μέρους της 
Ελλάδας. Το Σχέδιο εφαρμόστηκε για τρία (3) έτη (Οκτώβριος 2017 - Μάρτιος 2020) και η ισχύς του 
έληξε στις 31.3.2020. 

Μετά τη λήξη ισχύος του εν λόγω Σχεδίου, οι ελληνικές αρχές, με το υπ΄ αριθ. 
269/13408/15.01.2021 έγγραφό τους, υπέβαλαν επισήμως στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή νέα 
πρόταση σχεδίου διαχείρισης για το εν λόγω αλιευτικό εργαλείο. 

Επειδή, η πρόταση του ελληνικού διαχειριστικού σχεδίου αξιολογήθηκε θετικά από την 
Επιστημονική, Τεχνική και Οικονομική Επιτροπή Αλιείας (STECF), της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

 Επειδή, με το υπό στοιχεία Ares (2021) 4086622-23.06.2021 έγγραφο της Γενικής 
Διεύθυνσης Αλιείας (DG MARE), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάλεσε την Ελλάδα να ολοκληρώσει τη 
διαδικασία δημοσίευσης του Σχεδίου στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, προκειμένου, στη 
συνέχεια, να εκδώσει η ίδια τον Εκτελεστικό Κανονισμό, 

Επειδή, το εν λόγω Σχέδιο, παρά την προέγκρισή του από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη 
θετική γνωμοδότηση του Συμβουλίου Αλιείας, όπως αυτή διατυπώθηκε με την από 30.08.2021 
ομόφωνη απόφασή του, αποσύρθηκε με απόφαση της τότε Γενικής Γραμματέως, κας Καλογήρου, 

 Επειδή, στη συνέχεια, μετά από σχετική αίτηση των αλιέων της Εθνικής Ένωσης 
Πλοιοκτητών Επαγγελματιών «Η Μεσόγειος», το Συμβούλιο της Επικρατείας (Ε΄ Τμήμα), με την υπ’ 
αριθμ. 2133/2022 απόφασή του, έκρινε ότι το Κράτος οφείλει «να ρυθμίσει την επαγγελματική 
δραστηριότητα των κατόχων άδειας αλιείας με βιντζότρατα, κατά μείζονα λόγο, εφόσον το εν λόγω 
εργαλείο δεν έχει διαγραφεί από το Εθνικό Αλιευτικό Μητρώο»,  

Επειδή, επιπλέον, εκδόθηκαν αποφάσεις του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών, με τις 
οποίες καταδικάστηκε το Ελληνικό Δημόσιο σε καταβολή αποζημιώσεων, ενώ, με την από 
23.10.2025 Απόφαση του Τρίτου Τμήματος του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου, η Ελλάδα καταδικάστηκε σε καταβολή χρηματικής αποζημίωσης λόγω μη έγκαιρης 
εκτέλεσης της ανωτέρω απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας,  

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4408

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/4/2026
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Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Γιατί μέχρι σήμερα, παρά τις αντίθετες Δικαστικές Αποφάσεις, δεν έχετε ρυθμίσει, ως 

οφείλατε, την επαγγελματική δραστηριότητα των κατόχων άδειας αλιείας με βιντζότρατα; 

2. Προτίθεστε να καταθέσετε άμεσα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, νέο επικαιροποιημένο 

Διαχειριστικό Σχέδιο, προκειμένου, εν συνεχεία, να εκδώσει η ίδια τον Εκτελεστικό Κανονισμό, 

εξασφαλίζοντας έτσι τη βιώσιμη λειτουργία της βιντζότρατας στην Ελλάδα;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




